

## Los que huyen de la dominación marxista

### En La Coruña se encuentran dos yates con muchos súbditos de países del Norte de Europa

LA CORUÑA, 1.— En el puerto de La Coruña se encuentran dos yates, finlandés uno y sueco el otro, ocupados por súbditos de diversas nacionalidades del Norte de Europa, preferentemente de países ocupados por el Ejército soviético, que huyen del terror rojo, desplazados de su patria. Muchos de ellos abandonan incluso a sus familias.

En la embarcación sueca, que está atracada a uno de los muelles, figura el ingeniero de dicha nacionalidad Peter Nilssen, que por haber residido cierto tiempo en Colombia, habla algo el español. Peter Nilssen ha relatado la odisea de los fugitivos en la medida que le permiten sus conocimientos de nuestro idioma. La expedición se unió en Güttemberg, y entre todos compraron un pequeño velero sueco de dieciocho toneladas, que piensan utilizar para hacer el viaje e instalarse en África del Sur, en terrenos que, al parecer, les ha ofrecido el general Simuts. El buque dispone de un antiguo motor de cincuenta toneladas, y se ayuda con velas para la navegación. Ninguno de los pasajeros sabe nada de cosas de mar, con excepción del capitán, un joven de 26 años, que no tiene noticia alguna de sus padres y hermanos, a quienes los rusos enviaron deportados a un lugar desconocido del interior de la URSS. En el grupo figuran, además, ingenieros, artistas, arquitectos, mecánicos, agricultores, etc. Son el total, dieciocho hombres y seis mujeres, y por nacionalidades se distribuyen así: tres suecos, un danés, un holandés, un león y los restantes, estonios.

Emprendieron viaje el 17 de septiembre, y desde entonces, tocaron en puertos dinamarqueses, holandeses, ingleses y franceses. El primer puerto español que tocaron fué Coledra (La Coruña), dirigiéndose después a esta capital, donde piensan estar unos días, pues hallaron, según manifestación de Peter Nilssen,

un ambiente acogedor y de gran hospitalidad. Todos ellos se muestran sorprendidos por el orden, la paz y la abundancia que se observa en España, y afirman, sin vacilar, que no tiene parangón con ningún otro país. Hablan con emoción de la ayuda que varias veces recibieron durante la travesía, en difíciles circunstancias, de los pesqueros españoles, que les proporcionaron víveres, ropas y efectos. Peter Nilssen ha dicho también que, por dificultades económicas, muchas veces estuvieron en trance de regresar a sus antiguas residencias, pero que habían seguido confiando en su buena estrella y en los ingresos que podrían obtener mediante los festivales que organizan en tierra con participación de los artistas de la expedición.

Entre estos artistas figura el suizo Weskimeister, gran divo de la Opera de Riga, que estaba considerado como el mejor tenor de Europa, y que, después de muchas vicisitudes, huyendo siempre de los lugares que ocupaba el Ejército Rojo, fué a parar a Suecia. Con él viene Karlis Kruminsch, bajo de gran renombre. Weskimeister ha sido solista catalán, pero se ha negado a actuar si tiene que abandonar a sus compañeros.

El domingo, los artistas del buque, sueco darán un concierto en el Teatro Rosalía de Castro, cedido gratuitamente por la empresa. Organiza este festival el Casino de La Coruña. Los ocupantes del aludido barco estuvieron dos años en Suecia y, posteriormente, al no poder regresar muchos de ellos a sus patrias, decidieron efectuar el viaje a África del Sur, a donde tardarán en llegar todavía, según cálculos que han hecho, unos tres meses. Desde aquí saldrán para Vigo, Lisboa, Cádiz, Casablanca, Las Palmas y, finalmente, Ciudad del Cabo.

En la otra embarcación, de nacionalidad sueca, se encuentran unos cuarenta y cinco personas, que se dirigen a la ciudad de La Coruña. (Pasa a la cuarta página)

## Ante el ataque del enemigo

Los ataques que actualmente se lanzan contra España, revelan, una vez más, que nuestra Patria es objetivo predilecto de la Masonería y del Comunismo. Las masones al servicio de esas oscuras fuerzas, han hablado y hablan de la necesidad de restaurar la libertad en nuestra nación.

¿Qué concepto de la libertad tendrán? Porque si se refieren a la libertad de los pueblos a escoger por sí mismos el régimen que más les guste, libertad reconocida en la Carta del Atlántico, España está en perfecto derecho de gobernarse por un sistema que ella misma eligió en una hora decisiva de su historia, cosa que no pueden decir muchos pueblos que hoy ocupan un lugar en las Naciones Unidas. Y si se refieren a la libertad individual, ¿podrán decirnos qué clase de libertad tienen los católicos de Yugoslavia, los polacos, los búlgaros, los rumanos, etc.? La libertad atropellada de esos países no suscita ni una protesta de esos "defensores de la libertad"; y por el contrario, sus corazones de fieros del Krenliu se conmueven por la pobre libertad española maltrata por no sabemos qué fascismo.

Este es el viejo latiguillo. Bien saben los que conocen a España, que no es fascista ni tiene nada que ver con el fascismo. Nuestro sistema está bien definido en la doctrina y en los hechos. Y todo el que quiera entender, sabe que España rechaza todo sistema que ultraje la dignidad de la persona humana y no respete las libertades individuales. El sistema de España tiene por base el catolicismo y éste está reñido con toda especie de totalitarismo, sea comunista o fascista.

Precisamente es este carácter católico de la vida española el que mueve a esos testarudos de la masonería y de Moscú para lanzarse como jabatos de la "libertad" con nuestra Patria.

Mas España, frente a comunistas y masones, seguirá firme su camino, camino que nadie le ha trazado desde fuera, un camino que eligió ella misma, temiendo que abrir sus primeros brazos a esos cadáveres de sus propios hijos víctimas de los intentos imperialistas del comunismo y de las oscuras intenciones de la masonería.

## La delegación norteamericana se pronuncia por San Francisco como sede permanente de la O.N.U.

### El desarme mundial, el derecho de veto, la "cuestión" española y los derechos de los países bajo mandato, son los asuntos que estudian los Comités

### Molotov cambia de táctica en cuanto a la publicidad de las reuniones de los "grandes"

NUEVA YORK, 1.— La delegación norteamericana en la Asamblea de las Naciones Unidas, que hasta ahora se había mantenido neutral en cuanto a la elección de la sede permanente de las Naciones Unidas, ha dado hoy su beneplácito a la opinión de que aquélla se establezca en San Francisco. (Efe).

LAKE SUCCESS, 1.— La Asamblea de la Organización de las Naciones Unidas, ha terminado su debate general correspondiente a esta semana, con lo que se ha dejado tiempo para emprender otros trabajos.

En los Comités figuran los siguientes asuntos para su estudio: El desarme mundial, el derecho de veto, la cuestión española y los derechos de los países coloniales y bajo mandato. El Comité Social y Humanitario y el Administrativo de Presupuestos, se han reunido a las diez de la mañana de hoy, y esta tarde lo harán el Financiero y el de Mandatos. (Efe).

LA CUESTION DE LOS REFUGIADOS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 1.— La Comisión Social y Humanitaria de la ONU ha tratado de la constitución de la futura Organización Internacional de Refugiados. En los debates del Consejo, Rusia encareció que se dé preferencia al problema de la repatriación de las personas desplazadas mientras que las potencias occidentales abogan por el asentamiento de las mismas. (Efe).

SE ACEPTA LA MEMORIA DE LA VIUDA DE ROOSEVELT

LAKE SUCCESS (Nueva York), 1.— La Comisión Social y Humanitaria de la ONU ha aprobado la propuesta de la viuda de Roosevelt, quien pidió que el presidente de la Comisión resumiera las sugerencias acerca de la cuestión de procedimiento respecto a los refugiados, para someterlo a la próxima reunión. (Efe).

BELGICA, HOLANDA Y LUXEMBURGO QUIEREN ESTAR PRESENTES

WASHINGTON, 1.— Bélgica, Holanda y Luxemburgo han pedido hoy hallarse representadas en la próxima reunión del Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores que ha de discutir el tratado de paz con Alemania. (Efe).

DISCUSIONES POR UNA SUSTITUCION

NUEVA YORK, 1.— Entre los delegados en la Asamblea de la

ONU, se han suscitado fuertes discusiones para decidir quién reemplazará a Egipto como miembro del Consejo de Seguridad. La elección será hecha por la Asamblea el próximo martes. (Efe).

LIE PRESENTA LAS PROPUESTAS

LAKE SUCCESS (Nueva York), 1.— El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha presentado a la Comisión Administrativa y Presupuestaria de las Naciones Unidas el proyecto de presupuesto que fija las necesidades de la Organización Mundial en 19.627.824 dólares para el año 1946, y en 23.789.000 para 1947.

EL delegado norteamericano Vandenberg, aconsejó a la Comisión citada que se mostrara prudente en la aprobación de los gastos previstos, y se opuso a la recomendación del grupo de expertos que prácticamente asigna a Estados Unidos el 60 por 100 de todos los gastos. Se aplazó la reunión hasta mañana. (Efe).

CAMBIO DE TACTICA SOVIETICA

NUEVA YORK, 1.— Molotov se propone pedir que las sesiones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores queden abiertas, al comenzar el lunes próximo, a los representantes de la Prensa.

Esta propuesta significaría un cambio radical en la política que hasta ahora han seguido los soviets en las reuniones anteriores de los ministros. Se cree que es debido a que los periodistas rusos poco acostumbrados a la técnica de las conferencias de Prensa, se ven obligados a permanecer en silencio mientras sus

colegas ingleses y norteamericanos captan las noticias y las transmiten.

En los medios oficiales británicos norteamericanos no se ha comentado esta noticia, pero no es improbable que se opongan a esta sugerencia tardía del ministro ruso, por temor a que la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores se convierta en un foro de propaganda. (Efe).

SMUTS APLAZA SU ANENCIADO DISCURSO

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 1.— El primer ministro sudafricano, mariscal Smuts, se propina pronunciar en la Asamblea de la ONU un violento discurso contra la queja de los delegados indios de que sus conclusiones residen en África del Sur son maltratadas. Este discurso contenía la amenaza indirecta de que la Unión Sudafricana y otros países, podrían retirarse de las Naciones Unidas si la Asamblea consideraba la queja de la India. Los delegados británicos, temerosos de que se produjera un grave incidente, trataron durante varias horas de que el mariscal Smuts aplazase su discurso, a lo que éste accedió. El propio mariscal declaró más tarde que consideraba que no era el momento oportuno para que él hablase, pero que lo hará en cuanto el asunto se tome en consideración. (Efe).

BYRNES ELOGIA EL DISCURSO DE AUSTIN

WASHINGTON, 1.— El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha elogiado el discurso que el delegado de los Estados Unidos en la Asamblea de la ONU, Warren Austin, pronunció sobre el desarme, y afirmó que cualquier programa de desarme debe contener segur-

dades contra posibles violaciones.

Los periodistas pidieron la opinión de Byrnes sobre el discurso pronunciado en Minneapolis por el ex-secretario de Comercio, Henry Wallace, en el que éste criticó la política exterior de los Estados Unidos. Byrnes replicó que su ex compañero de Gobierno es ahora un ciudadano particular y que, por consiguiente, tenía derecho a expresar sus opiniones, lo mismo que él a no hacer comentarios sobre discursos políticos.

Por último, se preguntó a Byrnes si podía exponer detalladamente las diferencias básicas entre la política de los Estados Unidos y la URSS, a lo que contestó el secretario de Estado norteamericano que a Stalin se le había dado un tiempo considerable para contestar al cuestionario del presidente de la United Press, Baillie, y que él se creía merecedor de la misma consideración.

FRANCIA, DINAMARCA Y CHILE HACEN LAS PRIMERAS PETICIONES AL BANCO INTERNACIONAL DE RECONSTRUCCION

WASHINGTON, 1.— El presidente del Banco Internacional de Reconstrucción, Eugenio Meyer, ha manifestado a los periodistas que los préstamos que concede dicha institución serán probablemente cortos en número, pero abundantes en cantidad. Añadió que los directores del Banco proceden cautelosa y lentamente para otorgar los préstamos y que las solicitudes presentadas hasta ahora no piden la entrega de fondos hasta 1947. El Banco cuenta actualmente con tres solicitudes de dólares: Francia, 500 millones de dólares; Dinamarca, 60 millones de dólares; y Chile, 40 millones de dólares. (Efe).

## S. E. el Jefe del Estado recibe a los comandantes del crucero "La Argentina"

### Los marinos argentinos visitaron El Escorial, donde les fué rendido un cordial homenaje

### El comandante Malatesta brindó no sólo por la España eterna, sino por la España nueva

MADRID.— El comandante del crucero «La Argentina» ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado. Le acompañaban el segundo comandante del barco y el ministro en-

cargado de Negocios de la República Argentina.

La entrevista duró largo rato y fué muy cordial.

VISITA A EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 1.— A las 10 de la mañana, el comandante del crucero «La Argentina», don Victorio Malatesta, jefe, oficiales y guardiamarinas que se encuentran en Madrid, acompañados del comandante Abárzuza, capitanes de fragata señores Boado y Bustillo, y de una representación de jefes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de la Marina española, salieron de la capital de España con dirección a San Lorenzo de El Escorial.

REDUCCION DE LOS EFECTIVOS YANQUIS EN ALEMANIA

BERLIN, 1.— El subgobernador de la zona de ocupación norteamericana, teniente general Lucius Clay, ha ordenado la reducción de los efectivos estadounidenses en un 30 por 100 en Berlín, después de lo cual sólo quedarán en la capital alemana 7.800 soldados de esta nacionalidad. Esta cifra es muy inferior a las de las otras potencias de ocupación. (Efe).

LLAMADOS A WASHINGTON

WASHINGTON, 1.— El secretario de Estado norteamericano ha informado a los periodistas que los dos principales representantes de los Estados Unidos en Alemania, han sido llamados a Washington para celebrar consultas. Añadió Byrnes que esperaba que en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York se aclarara la política aliada respecto de Alemania. El teniente general Lucius B. Clay y el embajador Robert Murphy, jefes militar y político, respectivamente, de los Estados Unidos en Berlín, llegarán a Washington el próximo día 10 o sea diez días antes de la fecha señalada para el comienzo de las conversaciones entre los cuatro ministros de Relaciones Exteriores.

LEGADA AL MONASTERIO

A las doce, llegaron los ilustres marinos argentinos a San Lorenzo de El Escorial, donde, mucho antes de la hora anunciada para su llegada, se había congregado un inmenso gentío deseoso de tributar un cordioso saludo a los ilustres hijos de la Argentina. También les esperaban, a la entrada del Monasterio, todas las autoridades locales.

Al descender del coche el señor Malatesta, el público se agolpó alrededor de él y prorumpió en entusiastas vivas a España y a la Argentina, a Franco y a Perón.

Un pequeño estudiante, llamado Luis Perea, de nacionalidad argentina, que cursa sus estudios en el colegio de P. Agustinos, le saludó en nombre de todos sus compañeros alumnos de este centro.

El comandante argentino le abrazó y agradeció el recibimiento que se le tributaba. En autocares fue llevado poco después los oficiales y guardias marinos del crucero «La Argentina».

El público les recibió también con muestras de gran cariño, y a los gritos de viva España, viva Argentina, viva Franco y viva Perón. A continuación pasaron todos a la basílica del Monasterio, donde oyeron una misa rezada, que ofició el capellán del buque argentino, P. Farías, ayudado por dos guardiamarinas. Al terminar el santo sacrificio, en gr-

pos, los marinos argentinos visitaron el histórico monasterio, acompañados por el director del Patrimonio Artístico Nacional y las autoridades locales.

CORDIALES BRINDIS

MADRID, 1.— Al fin de la comida ofrecida a los marinos argentinos en un hotel de El Escorial, el capitán de navío señor Mendizábal, que representaba al ministro de Marina, pronunció unas palabras. (Pasa a la cuarta página)

## Detención de 1.500 judíos que llegaban clandestinamente a Palestina

### Se anuncia para mañana la huelga general en todo el país

JERUSALEN, 1.— Un destructor británico detuvo a primera hora de esta mañana, en aguas territoriales de Palestina, muy cerca ya del límite de las mismas, la goleta «San Demetrio», que transportaba 1.500 refugiados judíos y que durante toda la noche había estado sufriendo a aquellas aguas. Levada la goleta a Haifa—estaba tan cargada que se llegó a temer que zozobrase, y que por ello no opusieron resistencia los frustrados inmigrantes a la patrulla de abordaje británica—, se procedió al embarco de sus pasajeros a los buques «Empire Heywood» y «Ocean Vigour», que habían de llevarlos a Chipre. Los tres primeros judíos ofrecieron violenta resistencia a transportar la pasadela del «San Demetrio», y uno de ellos, una polaca, hubo de ser arrojada hasta tierra. Los demás desembarcaron sin dificultad.

El Ayuntamiento sionista del Tel Aviv ha proclamado la huelga general para el domingo, en señal de protesta por el caso de los refugiados judíos que tratan de llegar al abra de Palestina. (Efe).

UNOS 15.000 israelitas del barrio del Monte Carmelo se dirigieron en manifestación hacia el muelle para recibir a sus correligionarios del «San Demetrio». Les salieron al paso fuerzas británicas a las que precedían portadores de carteles con estas palabras: «Dispersaos o haremos fuego», y los manifestantes, después de alguna vacilación, acabaron por retirarse.

HAIFA, 1.— El «Empire Heywood» y el «Ocean Vigour» han zarpado para Chipre con un total de 1.279 refugiados judíos llegados a la costa de Palestina, en la que pretendían desembarcar ilegalmente en la goleta «San Demetrio». (Efe).

JERUSALEN, 1.— El Consejo Nacional Judío ha ordenado la huelga general en toda Palestina el próximo domingo, «La Voz de Israel», emisora clandestina del Movimiento de Resistencia hebreo, ha vuelto a condenar energicamente los atropellos terroristas cometidos en Palestina. Los resultados de las elecciones sionistas, dijo el locutor, demuestran que la actitud de la mayoría es contraria a las organizaciones extremistas Irgun Zvai Leumi y Stern. Añadió que la lucha de la organización defensora judía «Haganah» ha dirigida principalmente en favor de la inmigración, pero no contra los individuos. «El fin de nuestra lucha», declaró el locutor, «no es el triunfo de los ingleses, sino la salvación de los judíos». (Efe).

ASISTIRAN COMO OBSERVADORES

WASHINGTON, 1.— El portavoz de la Embajada argentina en esta capital, ha manifestado que dos representantes de su país asistirán a la sesión de la Comisión preparatoria de la Conferencia de Alimentación como observadores oficiales. (Efe).

COMPRA DE BUQUES INGLESES

LONDRES, 1.— El Gobierno argentino ha firmado un contrato con una empresa británica para comprar tres buques mixtos de pasaje y carga que tendrán un desplazamiento de 18.000 toneladas, según anuncia la Agencia «United Press». Actualmente se construyen en los astilleros argentinos siete buques para la Argentina, que serán dedicados a cubrir las líneas entre el Río de la Plata, América del Norte y Europa. (Efe).

ACCIDENTES FERROVIARIOS

RIO DE JANEIRO, 1.— Cinco muertos y 15 heridos hay que lamentar en un accidente ferroviario registrado en la estación de Espirito. El accidente fué motivado por mal funcionamiento de un cambio de vías. (Efe).

PERON SE ENCARGA DE RESOLVER UNA HUELGA

BUENOS AIRES, 1.— Después de una reunión del Gabinete argentino que duró cuatro horas, se anuncia oficialmente que el presidente Perón se encargará personalmente de resolver la huelga de los obreros de los frigoríficos. Se añade que Perón se esforzará por favorecer en primer término los intereses de los trabajadores, después de los de los patronos y por último al Gobierno mismo, como parte interesada en lo que atañe a las exportaciones. (Efe).

BUENOS AIRES, 1.— Los diarios argentinos publican las repercusiones del convenio hispanoargentino, destacando los comentarios publicados en Madrid por los diarios «Yanqui», «Arriba», «ABC», «El Alcázar» y «Informaciones».

El diario bonaerense «La Tribuna» dedica su editorial al acuerdo en cuestión, y subraya que la política gubernamental argentina es persuasiva y práctica para lograr una verdadera amistad, dejando a un lado toda la palabrería banal que suele usarse en las relaciones internacionales. El diario agrega:

«Este caso especial del convenio hispanoargentino adquiere significación todavía más grata a los ojos argentinos porque España no es un pueblo hermano indistinto sino el pueblo de cuya raíz ha crecido este árbol frondoso y al que debemos no sólo nuestro ser nacional, sino un amor cuya descripción ocuparía toda nuestra historia. Si en circunstancias normales un tratado como éste tiene gran resonancia, en el caso de España la resonancia es de notable alcance. En los momentos en que España sufre un encarnizado asedio por parte de sus enemigos, nuestra nación afirma, en la serena elocuencia de sus convenios, la lealtad con que responde a la llamada del tronco hispano. Y este solemne hecho enaltecedor no puede ser enlodado por la política baja de defraudadores sistemáticos. Porque por encima de todas las banderías, el hecho español referido al hecho argentino tiene una permanencia y una razón de ser tan superior, que sobreviviría a todos los odios y a todos los rencores ocasionales». (Efe).

## De Gaulle ataca a los tres partidos gobernantes y pide a los franceses que voten a quienes estén dispuestos a revisar la Constitución recientemente aprobada

### Siguen las pesquisas en Roma para detener a los autores del atentado contra la Embajada Inglesa

PARIS, 1.— De Gaulle ha pronunciado un discurso en el que atacó a los tres grandes partidos que forman el Gobierno actual, y pidió a los electores que apoyen a los candidatos que estén realmente dispuestos a revisar la Constitución aprobada hace tres semanas. Acusó a los tres partidos de ser incapaces de una acción coherente en su política de Gobierno.

Esta declaración de De Gaulle, nueve días antes de las elecciones generales, ha producido sensación, y se interpreta en los medios políticos como la primera condena de la coalición con los comunistas y, especialmente, como una censura a Bidault, por haber apoyado la nueva Constitución. (Efe).

LOS COMUNISTAS, CONTRA DE GAULLE

PARIS, 1.— La Prensa comunista ha desencadenado una campaña de ataques al general De Gaulle. Le acusan de traicionar a las élites de la mayoría y de querer sacar sus predilecciones por su sistema de poder personal.

El general De Gaulle, en su campaña electoral, ha escogido las mismas consignas del M. R. P., una de las cuales es: libertad o dominación estatal del ciudadano. (Efe).

LAS DETENCIONES EN ROMA

ROMA, 1.— El jefe de la Oficina Política de la Policía italiana, Bartolo, se ha negado a revelar la personalidad de un individuo detenido esta mañana en relación con el atentado cometido en la madrugada del jueves contra la Embajada británica. El detenido fué interrogado durante varias horas, sin que sepan los resultados del interrogatorio.

Se cree que el atentado ha sido llevado a cabo por extranjeros, ya que la Oficina Política de la Policía italiana sólo interviene cuando están complicados súbditos no italianos. (Efe).

EXPLICACIONES DE DE GASPERI

ROMA, 1.— La Policía romana cree que una de las dos detenciones practicadas el jueves como consecuencia de las explosiones de la víspera contra la Embajada británica, es de suma importancia. Uno de los detenidos es extranjero, y el otro, italiano. Según ciertas informaciones de Prensa, se ha llevado a cabo una tercera detención, al parecer la de una mujer.

El jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, excluyó totalmente, al expresarse en el Consejo de Ministros de anoche el sentimiento de aquél por el atentado, la posibilidad de que el atentado sea obra de una entidad del pueblo italiano.

La nota británica entregada anoche en el Ministerio de Relaciones Exteriores por el encargado de Negocios, John Ward, indica que el Gobierno del Reino Unido espera que las autoridades italianas adopten inmediatamente cuantas medidas sean necesarias para garantizar la seguridad de su embajada y de sus edificios británicos en Italia. En contestación a las expresiones de sentimiento que contienen los telegramas dirigidos por De Gasperi y Nenni a Atiles y Berlin, la referida nota añade que el Gobierno británico espera que los responsables del atentado sean detenidos sin demora. (Efe).

SE DESISTIMAN LAS INSTANCIAS A SCHACHT

HAMBURGO, 1.— El Gobierno Militar norteamericano ha desistido dos instancias del doctor Schacht, ex presidente del Reichsbank, absuelto por el Tribunal de Crímenes de Guerra de Nuremberg, y detenido ulteriormente por las autoridades alemanas de Wurtemberg-Baden, pidiendo le sea devuelta la libertad. El acuerdo de los norteamericanos se funda en que el asunto corresponde ahora exclusivamente a los alemanes. El fiscal alemán que ha de presentar ante el Tribunal de Desnazificación la acusación contra Schacht, ha declarado que éste debe ser considerado como delincuente de importancia. El doctor Schacht, por su parte, calificó de ilegal su detención. (Efe).

## Las elecciones inglesas

### Ganan puestos los laboristas

LONDRES, 1.— Los primeros resultados que se conocen de las elecciones celebradas hoy en 300 Municipios de Inglaterra y País de Gales, muestran que los laboristas han ganado nueve puestos en diez localidades; los conservadores han ganado cuatro y perdido tres; los liberales han perdido uno y no han ganado ninguno; y los independientes han perdido nueve puestos. (Efe).

## Las elecciones inglesas

LONDRES, 1.— Los primeros resultados que se conocen de las elecciones celebradas hoy en 300 Municipios de Inglaterra y País de Gales, muestran que los laboristas han ganado nueve puestos en diez localidades; los conservadores han ganado cuatro y perdido tres; los liberales han perdido uno y no han ganado ninguno; y los independientes han perdido nueve puestos. (Efe).

## Mañana, domingo

### cuestación de AUXILIO SOCIAL

# NOTA del DIA

La festividad de Todos los Santos se celebró ayer en Logroño con el fervor acostumbrado. Verdaderas montañas de flores fueron trasladadas al cementerio y depositadas sobre las tumbas de sus difuntos por una multitud de logroñeses que, lo mismo por la mañana que por la tarde, no cesó de ir y venir por todas las direcciones que conducen al sagrado recinto donde reposan los restos de los seres queridos que ya abandonaron el mundo de los vivos.

Fue realmente extraordinaria la concurrencia a lo que contribuyó el día soleado, que amortiguó los efectos de esa baja experimentada en la temperatura y que tanto se deja sentir apenas los rayos solares dejan de prestar su bienhechora acción.

La piadosa costumbre de adornar y alumbrar las tumbas tuvo en la necrópolis logroñesa una ferrosa manifestación. Ni una sola sepultura, modesta o no, aparecía sin estar cubierta de flores cuidadosamente colocadas como sentida ofrenda de quienes no les olvidan, y también puede decirse que pocos casos se darían en que además de las flores no se encontrara también algún dardo de los finados elevando a las alturas una plegaria por el descanso de su alma.

En suma, un día piadoso al que Logroño entero se entregó por entero en una fervorosa expresión de sus piadosos sentimientos.

Nuestros amigos los logroñeses elen por cien—gracias por habernos dado entrada de honor en el grupo—quedarian ayer complacidos con la nota dada por la Jefatura de Obras Públicas, en la que hace referencia a la apertura a la circulación de todo el trozo recientemente pavimentado en la carretera de Villamediana. Como ya les habíamos anticipado no había otra razón para la no apertura que la de dar tiempo a un fraguado completo, toda vez que se trata de un pavimento especial, hecho a conciencia, sobre el que ha de evitarse la presión de llantas de hierro hasta que no esté bien afirmado el bloque. Está, pues, totalmente terminada la realización que compete a Obras Públicas, y como por parte del Ayuntamiento también se aceleran las complementarias el próximo lunes habrán desaparecido las vallas de contención y podrán circular libremente toda clase de vehículos y desaparecer totalmente la incomodidad del rodéo a que venían obligados. Y ahora, para mucho tiempo, pues insistimos en que el

pavimento de este trozo de carretera, si que es de los definitivos, y por él hemos de felicitar a Obras Públicas, cuya Jefatura Provincial puso el mayor empeño en lograrlo con vistas al posible tráfico si llega a ser un hecho el cambio de vía con su correspondiente nueva estación.

...  
[A ver si es verdad! En la sección correspondiente encontrarán nuestros lectores una enérgica nota del Excmo. Sr. gobernador civil saliendo al paso del «gamberrismo» y de la incivildad. Muchas veces hemos dicho desde esta misma sección que esa lacra de la sociedad había que combatirla duramente, aunque sólo fuera por el buen nombre de Logroño pues esos hechos esporádicos realizados por quienes no tienen derecho a vivir entre gentes civilizadas, significaban un baldón ignominioso para la convivencia en una capital de más de 50.000 habitantes que tiene derecho a que se la respete y obligación de exigir ese respeto mutuo propio de personas bien educadas. Muchas veces hemos pedido mano dura para corregir las «gracias» de los «gamberreros» y los malos modos de que frecuentemente se hace alarde intolerable. Para ello, es indispensable una acción continuada de los agentes todos de la autoridad, sin inhibiciones de ningún género, y creemos llegado el momento de acabar con todo lo que desdora. ¡Guerra a los cantantes callejeros que transforman Logroño en el más abandonado villorrio! ¡Guerra contra los que no saben comportarse como ciudadanos dignos de consideración! ¡Guerra contra todo y contra todos los que no guarden la compostura debida allí donde se encuentran y sea cual fuere la condición social de los autores! Sólo así, con mano dura y acción constante, se logrará para Logroño el prestigio de gran ciudad a que tiene derecho.

R. de la G.

**RUIZ DE PALACIOS**  
Compra toda clase de hierros y metales y todo lo relacionado con el ramo de trapería. Ruavieja, 68. TELEFONO 25-28

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION RELIGIOSA Hace 25 años

### Sección Femenina

**CONSEJOS DE PUERICULTURA**  
El mismo nombre de Puericultura indica su cometido; quiere decir conocimiento o cultivo del niño, que es garantizar el perfecto desarrollo y crecimiento, y evitar muchas enfermedades infecciosas hasta donde sea posible hacerlo con los conocimientos de Puericultura.  
Después del nacimiento, toda madre tiene la obligación moral de criar su hijo a pecho. Si ejecuta esta crianza bajo la vigilancia de un médico, tendrá aumentada la garantía de vida para su hijo, ya que con el régimen oportuno, las vacunaciones contra las enfermedades infecciosas (tuberculosis, viruela, difteria, etc) y el descubrimiento de cualquier enfermedad en el momento de iniciarse, conseguirá casi siempre el imponderable poder de quitarle a la muerte el tesoro de aquel hijo, que será más tarde orgullo de la Patria y el amparo de su vejez.

### Ejercicios Espirituales

Se celebrarán en la Casa de «Cristo Rey» (Tudela), organizados por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, del 4 al 9 de noviembre, dirigidos por el R. P. Arístida, S. J. Tarea excepcional, por ser de tipo económico.  
Jóvenes riojanas! Como fruto práctico de esta Asamblea, acude a esta llamada y saborearás unos días de paz.  
Informes e inscripciones, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, 1.º.  
La Vocal de Piedad.

### ACADEMIA NOCTURNA PARA OBRERAS Y SIRVIENTAS

En fecha próxima, se abrirá, como en años anteriores, la Academia nocturna para obreras y sirvientas. Este curso, con nuevas clases en su enseñanza, con nuevos atractivos en su asistencia.  
Serán las clases de costura muy de tu agrado, nuestra hermana obrera, porque irás aprendiendo todo lo que necesitas hacer para tu ajuar de novia, para tu vida de hogar.  
Junto a las cuentas y escritura, la labor que con todo primor se han preparado para tí y que se exponen en el centro de A. C. de la parroquia de Santa María de la Redonda, Gallarta, 2, primero.  
Queremos hacer de tus clases nocturnas algo provechoso, útil. Matrícúlate en dicho centro, de siete a nueve de la tarde, y verás de paso esa exposición en la que han puesto las jóvenes de Acción Católica todo su entusiasmo porque son para tí.—La Directora de la Academia.—  
**ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA**—Hoy, sábado, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada sabatina, en honor de la Santísima Virgen rogando la puntual asistencia de las asociadas con la medalla propia de la Congregación.  
Asimismo, se recuerda que mañana, domingo, celebrará la Asociación su Junta mensual reglamentaria a las once y media, en la iglesia de Palacio.  
Se suplica la asistencia a todas las directoras de coro.  
**CENTRO DE «LOS BOSCOS»**—Joven obrero, acude hoy, sábado, a las ocho de la noche, al rezo del santo Rosario y Salve cantada en este centro.  
Mañana, domingo, a las nueve, misa en el mismo y explicación del santo Evangelio por el P. consultorio.  
Los congregantes de San Juan Bosco ostentarán la medalla para dichos actos.  
**PARROQUIA DE LA REDONDA**—Sabatina de Acción Católica.—Esta tarde, a las ocho y cuarto, ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará la sabatina semanal para los asociados de las cuatro Ramas de Acción Católica. Después del Santo Rosario, sabatina distendida y cantada.  
**IGLESIA IMPERIAL DE SANTA MARIA DE PALACIO**—Solemnos cultos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, organizados por la Cofradía de Animas establecida en dicha Iglesia.—Día 2, a las 6 y media de la tarde nocturno solemne. Lo demás se sus titivo por la novena.  
Día 3, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión en el altar del Santo Cristo de las Animas; a las diez, misa solemne, con sermón, que predicará el sagrado orador R. P. Santiago, C. D., terminándose con la procesión y respuestas.  
Día 4, a las siete y media, misa de síllo y responso.

### ADORACION NOCTURNA

Iglesia de Santa María de la Redonda.—Vigilia general ordinaria de conmemoración de difuntos. Tendrá lugar la noche del 2 al 3 de noviembre, y se aplicará reglamentariamente por todos los hermanos adoradores fallecidos (q.e.p.d.).  
A las once se hará la salida de la guardia y exposición del Santísimo.  
A las cuatro, oraciones de la mañana, misa y retirada de la guardia, previo rezo del «Oficio de Difuntos» y procesión de respuestas.  
El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir la sagrada comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores, a cuyo efecto se abrirá la puerta de la Iglesia con la necesaria antelación, tanto por la noche como por la mañana.

### Se celebró la apertura de la Cantina Escolar

Se celebró la apertura de la Cantina Escolar con las cien plazas reglamentarias que, durante seis meses, habían de comer en ella. La Junta manifestó que, como en los últimos años, superaban los gastos a los ingresos anuales. El gasto total era de 5.500 pesetas, gasto insignificante si se tenía en cuenta que se servían unas 13.000 raciones y que el gasto de la comida resultaba a 0,33 pesetas por niño, dándole pan abundante, cocido variado diariamente, y otro plato que consistía en carne con arroz o patatas y otros días morcilla asada o bacalao con tomate. Para obtener fondos se acordó ver de conseguir más suscriptores y organizar festivales para tal objeto.  
—El día de hoy fue espléndido, registrándose de temperatura máxima, media y mínima 27, 22 y 5 grados, respectivamente.  
—Aprovechando lo apacible del día, fueron muchas, aunque no tantas como el día de los Santos, las personas que acudieron al cementerio.

## NOTICIAS DIVERSAS

**Boda**.—El pasado miércoles y en la capilla de los Padres Corazonistas de esta capital, contrajeron matrimonio en enlace don Pelayo Fernández, acreditado comerciante de esta ciudad, con la bella señorita María de los Angeles Aldana, siendo apadrinados por la hermana del novio, doña Milagros Fernández de Benito, y por el padre de la contrayente, don Ignacio Aldana, comandante de Infantería de guarnición en Lirín.  
La boda se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto del novio.  
Firmaron el acta matrimonial como testigos, el padre del contrayente, don Víctor Fernández; don Francisco de Benito, capitán farmacéutico del Hospital Militar de San Sebastián, y don Enrique Gutiérrez, industrial de esta plaza, ambos hermanos políticos del novio, y don César Ganuza y don Domingo Olasagasti, importantes comerciantes en la capital donostiarra, íntimos de la familia de la contrayente.  
El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para diferentes capitales españolas.  
Nuestra cordial felicitación, extensiva a sus apreciables familias.

**Donativos**.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes:  
Un joven amante de los pobres, 50 pesetas; una señora, en recuerdo de sus difuntos padres, 15, y un donante en memoria de sus difuntos, 10.  
La directiva del benéfico establecimiento les queda sumamente reconocida.  
**Cupon prociegos**.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 584.  
Los cupones terminados en 84 están premiados con 25 pesetas cada uno.

## Necrológicas

Después de recibidos los Santos Sacramentos, ha fallecido, a los 60 años de edad, nuestro conocido y apreciado vecino don Simón Santander, cuyo sepelio se verificará hoy, a las doce y cuarto de la mañana.  
Relacionado con toda clase de categorías sociales, debido a sus actividades en el ramo de la construcción, era generalmente también muy apreciado, y entre sus numerosos amigos ha causado hondo pesar su muerte.  
En tan tristes circunstancias, hacemos presente la parte que tomamos en su dolor a la esposa, doña Beneralda; hijos, Luis, Antonio, Julio y Pruden, así como a los demás familiares.  
A los 68 años, después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta ciudad, doña Antonia Duarte Medrano, R. I. P.  
A su afligido esposo, don Policarpo Alonso; hija, señorita Eugenia, y demás familiares, acompañamos en su dolor.

**Antonio Loma-Osorio**  
ABOGADO  
Ha trasladado su despacho a Muro de la Mata, 2, entresuelo. Teléfono: 1294. Teléfono domicilio: 1988.  
**ACADEMIA «ASCEN» DE CORTE Y CONFECCION «Sistemas Martín»**, Clase de 10 a 1, de 4 a 7 y de 7 a 9. Taller de confección insuperable. Calle del Sol, 11, 2.º — CALAHORRA

### ¿A dónde vamos hoy?

**HOY-Teatro Bretón**  
COMPANIA DE COMEDIAS  
**Rafael Rivelles**  
Tarde, 7.30. Noche, 10.45.  
(Segunda de abono)  
¡EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TEATRAL!!  
**Cándido de día, Cándido de noche**  
Original de Enrique Suárez de Deza.  
**Hoy-Teatro Moderno**  
CONTINUA desde las CINCO SENSACIONAL ESTRENO «COLUMBI»

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—Germán Rodríguez Rocandio.  
Defunciones.—Francisca Merino Matine, de 80 años, de Zarzosa, y Felipe Sierra Guillorme, de 49 años, de Tudela (Navarra).

### REJAS HUMANAS

Director: CHARLES VIGOR

### Hoy-CINEMA DIANA

A las 7.15 y a las 10.30  
TODOS LOS CALIFICATIVOS SON POBRES PARA ENSALZAR ESTA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION!

### La canción de Bernadette

Cinco veces premiada por la Academia de Hollywood, incluido el de la mejor interpretación del año a Jennifer Jones. Estreno exclusivo del Cinema Diana para toda la provincia.  
Nota.—Se recomienda la máxima puntualidad.

### Hoy-CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las CINCO ¡UN PROGRAMA DOBLE GARANTIZADO!  
1.—Éxito formidable de la película «Paramount»  
**Donde nacen los héroes**  
Con DOROTHY LAMOUR y ARTURO DE CORDOVA.  
2.—¡A REIR...! ¡A DISFRUTAR DE LA VIDA...! con CANTINFLAS, el héroe popular, en  
**Los tres mosqueteros**

**Medios bocoyes**  
VENDO PARTIDA. MERCADERES, 19, 2.º.  
Telf. 2488. Horas: 10 a 4 tarde

Investigación de Gestación en las YEGUAS DE VIENTRE por el análisis químico de la orina.  
GANADEROS. Con seguridad sabrás si vuestras yeguas están PREPADAS o VACIAS enviándonos por correo cien gramos de orina.  
JOSE GONZALEZ CUBILLO. — Veterinario. — CASTAÑARES DE RIOJA.

**100 plazas auxiliares Educación Nacional**  
Ambos sexos. Instancias hasta 26 de diciembre. No se exige título. Edad 16 años. Contestecciones cronometradas. REGALAMOS PROGRAMA. Diríjase a ACADEMIA MURO, Correo, 4. M A D R I D.

**EL SEÑOR**  
**D. Simón Santander López**  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su afligida esposa, doña Beneralda Ansótegui; hijos, Luis, Antonio, Julio, Pruden, Pedro y Simón; hijos políticos, Antonia Palselos, Pío Bañales (Industrial carnicero), Tomás Zubizarreta y José Rodríguez; hermanos, Nicolás y Prudencia; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 2 de noviembre de 1946.  
Conducción del cadáver.—HOY, sábado, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.—Norte, 14.  
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, 4, a las 9 menos cuarto. Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

**Libros Oficiales de Salarios y Haberes**  
los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández Calvo Sotelo, 4, 1.º, Telf. 1449. LOGROÑO.

**A LOS SRES. CURAS PARROCOS DE LA PROVINCIA**  
Restauración y decorado perfecto de imágenes viejas y antiguas, garantizando un acabado trabajo.  
CARMELO SEGURA, O. Franco, 36. Telf. 1566. Talleres Arte Religioso «La Virgen del Carmen».—Logroño.

**IMPORTANTE COMPAÑIA**  
Seguros española, con cartera, trabajando todos Ramos, interesa representante esta provincia, profesional, solvente. Excelentes condiciones. Diríjase: Madrid. Apartado 283.

**AL DECORAR O AMUEBLAR**  
SU AGRADABLE HOGAR ORIENTESE EN LOS GRANDES TALLERES

**LIZARANZU**

**VERMUT**  
**LACUESTA**  
HARO — RIOJA

**COMPRO ASPIRADOR ENERGORADORA y FROGGRIFICO**  
"Electrolux". Escribir: Arístizabal. Oquendo, 10 SAN SEBASTIAN

**ESTUFAS ELECTRICAS**  
LAS MEJORES MARCAS Y PRECIOS F. VELASCO — Muro Mata, 7.

**MAVI**  
Vende HERMOSA HUERTA de diez fanegas, en el mismo Logroño, con casa, labor, agua propia y libre de colono.  
QUEIPO DE LLANO, 20, 2.º, iz. Teléfono 26-90.

**PRENSAS EXCENTRICAS**  
usadas, compra, de 10 a 20 toneladas de presión. — Ofertas hasta el día 3. Sr. Peller, Ponda Las Animas.

**ABRIGOS PIEL**  
Precios sin competencia

**CASA ANGUIANO**

**HOY - FRONTON CINEMA**  
EXTRAORDINARIO ESTRENO!  
UNA INTERPRETACION FORMIDABLE Y UNA PELICULA GRANDIOSA  
ODIOS DE RAZAS, LUCHAS DE RELIGIONES EN UN AMBIENTE INTENSO Y HUMANO EN EL QUE SE ENTREMEEZCLAN LA SUPERSTICION Y LA MUERTE, EL HEROISMO Y EL AMOR  
**TOLERADA MENORES**  
DE COMPLEMENTO: **El maravilloso tecnicolor TRABAJANDO LA TIERRA**  
BUTACA DE PATIO, 325. — BUTACA DE PALCO, 215. SESION CONTINUA DESDE LAS 4:45

**Charles LAUGHTON**  
**Bandera AMARILLA**  
PARTICIPACION DE LA REPRESENTANTE NOVELA DE SOMERSET MAUGHAM

**EL CIELO Y TU**  
con **BETTE DAVIS** y **CHARLES BOYER**  
LOS MAS Famosos ARTISTAS EL ASUNTO MAS CONMOVEDOR  
La historia altamente dramática de una joven institutriz francesa, la cual fue motivo de un crimen escandaloso en París, que conmovió a Europa hace casi cien años.  
¡EMOTIVA! ¡GRANDIOSA! ¡EMOCIONANTE!

**PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN**  
**Don Jesús Las Heras Pérez Caballero**  
FALLECIO EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1945, A LOS 22 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Sus padres, don Alberto y doña Petra; hermanos, doña Trini, don Alejandro, don Eusebio (Industrial de esta plaza), doña Divina, don Lauro, Conchita y Mari Carmen; hermanos políticos, don César Abruña (veterinario de Entrana), doña Angeles Cámara y don Anastasio Sanz (teniente de Santidad); abuelos, don Dimas Las Heras y doña Amelia Pérez; tíos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará el LUNES, día 4, a las NUEVE, en la iglesia parroquial de Medrano, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
Medrano, 2 de noviembre de 1946.

La festividad de Todos los Santos

La Iglesia sabe en todas sus disposiciones, reconoce, es principio de justicia a que no podía faltar, los sacrificios que se han impuesto en vida quienes, severos consigo mismos han practicado la virtud en grado nada común y que, sin embargo, no han llegado al grado heroico que ella exige para elevar al hombre a los altares; o sus heroicas virtudes han quedado en la oscuridad; han vivido anónimamente. Y como principio de justicia, como indicamos, les dedica, entre sus fechas litúrgicas, el primero de noviembre, bajo la advocación de Todos los Santos, no obstante que muchos de ellos, son honrados particularmente en sus festividades particulares.

El pueblo cristiano, también lógico en sus prácticas, asocia esta festividad con el recuerdo de los difuntos y visita al cementerio donde descansan los restos de muchos santos ignorados y mustian una plañería encomendándose a su intercesión o suplican el descanso eterno por cuantos seres parientes o amigos, duermen el sueño eterno si no el sueño de los justos.

Por eso, por ser muy propio del día, ya que raro será el que no cuente entre los suyos algún fallecido, desde las primeras horas de la mañana los templos se vieron concurridísimos de fieles que se acercaron a la Santa Mesa y no pocos los que, en el silencio del templo, que convida a la oración, han dedicado las primicias del día a sus queridos seres desaparecidos y han ofrecido la simbólica luz de sus velas en los altares.

DEPORTES

FUTBOL EL PARTIDO DE MAÑANA EN LAS GAUNAS

A las cuatro menos cuarto de la tarde dará comienzo el partido de fútbol que en el campo de Las Gaunas han de jugar mirandeses y riojanos.

Si bien es de esos partidos que sobre el papel parecen fáciles teniendo en cuenta la potencialidad anterior de los ferroviarios, hay que tener en cuenta que en la actualidad ha subido muchos enteros merced al refuerzo recibido, y por lo tanto no hay que descuidarse entregándose a confianzas peligrosas y hay que saltar al campo de juego dispuestos a adjudicarse la victoria, poniendo a contribución de su Club el mayor entusiasmo y tesón para que ésta no se vea malograda.

Para dirigir este encuentro ha sido designado el señor Langarica, ayudado en las líneas por los señores Pascual y Cifrán.

El Club Deportivo Logroñés cita a sus jugadores Urcilla, Gallego, Vallejo, Alonso, Hornazabal, Arce, Irún, Felipe, Olmedo, Salva, Chipla y García. Para hoy, sábado, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social del Club, (Café de los Leones), para cursarles algunas instrucciones con relación al partido de mañana, domingo.

AYER SE INAUGURÓ LA TOMBOLA ORGANIZADA POR EL CLUB DEPORTIVO LOGROÑÉS CON EL OBJETO DE QUE LOS PE...

LOGROÑO RAYO F. C. DESPLAZAMIENTO A HARO

Los jugadores que a continuación detallamos, deberán personarse mañana, domingo, a las doce y media, en el Garage Estación:

Labarta, Amador, Armando, Pijes, Triana, Oyón, Remirez, Villaror, Cobos, Pablo, Regueiro, Alcalde. Los aficionados que deseen presenciar este partido, tienen a su disposición plazas en el autobús al precio de 12 pesetas ida y vuelta. Para su adquisición, en el domicilio social, «Bar Negrescos».

GRUPO RIOJANO Primera Categoría Regional LOS ENCUENTROS DE MAÑANA

Cuatro son los encuentros que han de jugarse mañana en nuestra provincia correspondientes a la Primera Categoría Regional. Tres de ellos en nuestra capital y los tres matutinos, y uno en Haro, que comenzará a las cuatro de la tarde. De los que han de jugarse en nuestra capital, dos lo serán en el campo de Las Chiribitas y uno en Las Gaunas.

En Las Chiribitas, y en primer lugar, jugarán el Atlético Riojano y el Jaisco, y a continuación, el Maestranza y el Nájara, y en Las Gaunas contendrán el Escuela de Comercio y el Alfaro.

En el que corresponde jugarse en Haro se enfrentarán el Haro y el Rayo.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

Jaisco, 2; Alfaro, 4. Haro, 1; Atlético, 0.

LOS ENFERMOS DE ESTOMAGO CAIDO

quieren comodidad. En particular los hombres, como están acostumbrados a llevar el cuerpo libre de estorbos, tampoco quieren usar las antiguas fajas con vejiga de aire. El novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón de siete centímetros, que actúa con extraordinaria comodidad. (Patente de invención 163.373) Consulte a su médico. (C. O. S. 8073).

AVISO: Visita en LOGROÑO, viernes 8, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estac. Ferrocarril otro lado Pasarela), según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. - BARCELONA.

NOTA.—Quien imita nuestros anuncios ignora que el inventor progresa, mientras que el imitador fracasa.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

LA CONSTANCIA AGENCIA COMPRA VENTA FINCAS. - TRASPASOS. MAXIMA SERIEDAD Y RESERVA. SAGASTA, 13, 3.

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, el Médico-Oculista DON RICARDO CATALA, establecido en Valencia, Pintor Abril núm. 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño, Muro del Carmen, 8 (Consultorio Dr. Carbayo) los días 4, 5, 6, 7 y 8 noviembre. Enfermedades de los ojos, Operaciones, Cataratas y Graduación de la vista.

GUIA SANITARIA

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de ginecología, parto y niños del Hospital de San Pedro, de Madrid. Sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO. (OSP, 61).

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tlfno. 13-42. (C. S. P. n.º 66).

Gonzalo Pérez Sancho MEDICINA INTERNA. RAYOS X. Plaza H. Toledo, 22. Teléf. 21-42. (C. S. P. n.º 118).

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General - Prorratamiento de Sangre. - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Murvieta, 5.º y Tfnos. 1370 y 1370. (C. S. P. n.º 43).

Mz. de PINILLOS OCULISTA C. Sotelo, 10. Tlf. 1390. (OSP, 7).

COSPEDAL

VARA DE REY, 5. - TELEFONOS: Consulta 21-46. Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 11).

ESPECTACULOS TEATRO

EL SEÑOR MAYORDOMO Teatro Bretón Segundo estreno de la serie de cuatro que, para otros tantos días de actuación, nos tiene anunciada la notable compañía de Rafael Rivelles: «El señor mayordomo», comedia de Adolfo Torrado.

La obra es, sin la menor duda, auténticamente torradista: argumento plagado de incongruencias, caprichoso trazado de los personajes que, en no pocas ocasiones reaccionan de modo absurdo e inconcebible dentro de la lógica; ambiente convencional que quiere revestirse de modernidad y resulta extraño y artificioso; muy poca ninguna naturalidad en el diálogo que, además, en algún chiste llega a lo procaz.

Y, junto a esto, una extraordinaria habilidad constructiva y una agilidad de desarrollo que adquieren tal relieve que llegan a velar casi totalmente, para el público que no analiza—que es una gran mayoría—, los apuntados y graves defectos ya apuntados.

El resultado, en definitiva, fué que los espectadores rieron de buena gana y aplaudieron con el mejor ánimo la comedia, viniendo así a cargar de razón al autor quien, en un juicio nada favorable para la mentalidad del gran público, sostiene la teoría, que va a ser preciso aceptar de plano, de que quien no escriba mal teatro, ni gustará como comediógrafo ni llegará jamás a ganar dinero.

La interpretación, muy buena—mucho mejor, desde luego, que la obra—destacando el buen arte de Rafael Rivelles, quien, lo mismo que Conchita Montijano y demás componentes del reparto, escuchó muchos y muy calurosos aplausos.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 5, ent. HABITACIONES se desean dos con derecho cocina. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES APRENDIZAS BARNIZADORAS de 14 a 17 años, se precisan. Oficina Colocación. Ref. núm. 449.

SIRVIENTA formal, se prefiere de pueblo, con buenos informes. Razón. Muebles El Barato. Once Junio, 5.

CHOFER primera, se ofrece. Ref. Oficina Colocación de Ejea de los Caballeros (Zaragoza).

SIRVIENTA se necesita. Razón, Trinidad, 6, entresuelo.

CARRITERO Y YUGUERO se necesitan, para industria reglamentada; buen jornal. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 454.

ASISTENTE para atender a matrimonio solo. Fortallidos, 16, entlo.

SEÑORA sola desea dos para dormir o pensión. Canalejas, 11, entlo. lq.

COMPRAS NOGALES y TABLON. Compró y pago el que más. Román Gasco, en San Asensio.

SIERRA de 80 cm. diámetro volante comprado. Justo Sienza, en Caparrosco (Navarra).

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRA-VENTA de muebles, copas enserses objetos etc. Mayor, 118.

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA VENTA de sacos nuevos y usados. J. Lassanta. Avenida de Portugal, 6.

FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º Teléfono 19-64.

LA CONSTANCIA vende finca de tres fanegas, a 500 metros de la capital. Sagasta, 13, 3.º.

VENDO varias fincas rústicas en las proximidades de Logroño, todas libres de colono y buen precio. Informes, Rodríguez Esterna, 7, 1.º.

ESTEBANEZ vende huerta de siete fanegas y media en «La Isla», libre de colono; pisos con llave en mano; estufados solares muy centrados y magnífico terreno para construcción de fábrica en las mismas puertas de la capital en un precio muy barato. Once de Junio, 1, entlo. izquierdo. D. Teléfono 1749.

LA CONSTANCIA vende finca en el casco de la capital, de dos fanegas. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende finca de tres fanegas, a trescientos metros de la capital. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle Marqués de San Nicolás. Gran ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

COMPRARE FINCA rústica, buena tierra, susceptible de regar y libre de colono. Cabaña, de seis a treinta fanegas alrededores Logroño. Ofertas con toda clase de datos a M. R. en Avenida de Portugal, 9, 3.º, decha.

FINCA RUSTICA, compra. Apartado 77, y G. Mola, 88, 2.º, e.

MARTINEZ vende dos plantas bajas para garages, muy baratas y llaves en mano. Bretón, 14.

MARTINEZ vende varias casas y pisos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende planta baja central, para cualquier industria. Bretón, 14.

MARTINEZ vende huertas con viñedos, de media fanega, de 2 y media y de 1 y media, llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende huertas con viñedos, de media fanega, de 2 y media y de 1 y media, llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende huertas con viñedos, de media fanega, de 2 y media y de 1 y media, llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende huertas con viñedos, de media fanega, de 2 y media y de 1 y media, llaves en mano. Bretón, 14. Teléfono 1184.

MARTINEZ vende varias fincas agrícolas de 1, de 1 y medio y 2 millones de pesetas. Bretón, 14. Tlf. 1184.

URIZARNA vende monte de encina a tres km. de Tudella, propio para pastos, con agua segura y varias fincas y choperas, a precio moderado.

URIZARNA vende fincas rústicas de gran extensión, en esta ciudad, y varias casas céntricas.

URIZARNA. Corredor de Fincas. P. San Agustín, 2, 3.º.

VERDADERA OCASION. Vendo magnífica casa buena calle, produciendo buen interés. Chalet libre en Vara de Rey, y dos pisos libres. General Mola, 4, 3.º, Hernández.

PISO, galería Mediodía, vendo en O. Sotelo, Razón, M. Villegas, 6, 1.º.

CASA se vende en Avenida Navarra, con cinco pisos y dos plantas bajas, en 150.000 pesetas. (Maestu).

VENDO magníficos solares en General Franco. (Maestu). Duquesa de la Victoria, 23, 2.º.

CASA muy céntrica, se vende con ocho pisos y tres pisos con llaves en mano, produciendo un 6 por 100, en 180.000 pesetas. (Maestu).

VENDO PISO en Calvo Sotelo, con hermosas galerías y amplios miradores. (Maestu).

VENDO estúpido piso en General Franco, con nueve habitaciones, calefacción y hermosos miradores, con llaves en mano. (Maestu).

ESTEBANEZ vende casas enteras o por pisos en Franco y Quielpe de Liano. Once de Junio, 1, entlo. lq.

VENDO hermosa finca de dos fanegas, con regadío, en la Isla, Camino del Cristo. (Maestu).

VENDO hermosa casa en Avenida de Colón, con diez pisos, en 250.000 pesetas. (Maestu).

VENDO estúpido piso en General Franco, con nueve habitaciones, calefacción y hermosos miradores, con llaves en mano. (Maestu).

VENDO dos amplias plantas bajas en Duq. de la Victoria. (Maestu).

VENDO pisos y plantas bajas libres, sol todo el día, en Barriocepo, 45. Trato directo en la misma.

VENDO PISO en Avenida de Portugal, en 30.000 ptas, llaves en mano. Informes, Polvorín, 5, Otras.

GANADOS BUEY del lado izquierdo, de 6 años y a toda prueba, vende Francisco Fernández, en Ciruela.

SE VENDEN 87 corderos y 37 cordas para vida. Tratar con Valentín Gómez, en Hervias.

OVEJAS. Se venden 90, de tres años, para vida, a partir en enero. Tratar con Gerardo Ibañez, en Camprovín.

PARREJA DE BUEYES de trabajo, a toda prueba, vende Manuel Zorzano Sánchez, en Agoncillo.

OCASION. Por cesar en la labranza, se vende un macho y una yegua de 11 años, con alzada sobre la marca; tres novillas montañesas suizas para partir en marzo, y un carro para 1.500 k. Angel Castillo. Sajazarra.

YEGUA de 17 años para poca labor, vende a toda prueba, Isidro Capellán, en Santo Domingo.

OVEJAS se venden 60 primas, para partir. Razón, Segundo Pérez, en Leza de Río Leza.

VACA con abundante leche, vende Alejandro Justa, Carretera de Soría «El Juncal», Albelda.

CORDERAS marinas, vende 35, de buena clase, para vida o pique. F. Pérez, en Alberite.

NOVILLOS. Vendo una pareja de cuatro años, para labranza, a precio de carne, y veinte borregos. Pedro Romero, en Sorzano.

SE VENDE para cerdos un solo producto eficaz: la Cerdarina «Atsel». Úsela una vez! Venta en farmacias y droguerías.

MULA joven, vende por retirarse de la labranza, María Quintana, en Viana (Navarra).

EN LAS CERDAS QUE CRIAN, nada hay como la Cerdarina «Atsel». Venta en farmacias y droguerías.

NODRIZAS Casada, de 23 años, desea criar en su casa de Villamediana. Informes, Cándido Martínez, en dicho pueblo.

PERDIDAS Bisel de reloj de pulsera, extraviado el lunes. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Vaca extraviada el día 20, de 6 a 8 años, pelo negro, algo parda por el lomo, cuarta del ojo izquierdo, y de pequeña se tronó la pata izquierda. El que sepa su paradero, se ruega avise a su dueño, Gregorio Gómez, en Ezcaray.

Vaca extraviada el día 22, de 11 años, pelo color castaño y por abajo negro, en la oreja derecha yenda y en la izquierda oreja y musculo por delante. Se ruega avisen su paradero a Benigno Garrido, en Ezcaray.

Chorro de caza, canch, extraviado el día 26. Se gratificará la entrega en Martínez Zaporta, 5, 2.º.

TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa mercería, taberna, bares con tres pisos libres, y varias fruterías. Once de Junio, 1, entlo. lq.

BONITO NEGOCIOS, se traspasan por muy poco dinero por no poderlos atender su dueño. Razón, Santiago, 7 y 9, 2.º decha.

LOCAL propio industria, recién reformado. Inmejorables condiciones, se traspasa. Dirigirse a J. Melgosa. San Juan, 14. Miranda de Ebro.

TALLER de herrería, con maquinaria y sin ella, en Laguardia, con buena clientela en el pueblo y limitrofos. Razón, Mayor, 111, 3.º, Logroño.

INFORMACION REGIONAL

Haro «COSAS DE HARO». En multitud de ocasiones, ante un suceso cualquiera, con o sin importancia, inesperada o inexplicable, existe la invertebrada costumbre de propios y extraños, de comentar despectivamente su sorpresa o su disgusto con las frases «Cosas de Haro», que las más de las veces va precedida de un tonillo de repulchoneo de burla. Y lo que más duele a nuestra condición de «jarross» es que seamos nosotros, los que tuvimos la dicha de nacer en este bello rincón de la Rioja, los que más fomentemos esta perniciosa costumbre, como si nos complaciera poner nos injustamente en evidencia ante la concurrencia de cosas nimias e insustanciales que no son precisamente de Haro, sino que se producen a diario en todas las partes y acaso con mayo prodigalidad.

Esta actitud está abiertamente en pugna con nuestro carácter bullicioso, inquieto, vanidosillo y orgulloso de su condición, que brota del alma a los labios y llena la boca para preparar... ¡de Haro! Y si somos así, si es cierto nuestro cariño por Haro y sentimientos idolátricos por nuestra patria chica, ¿por qué no desterramos y desarraigamos la costumbre citada? Solamente cuando realicemos obras que puedan ser motivo de nuestro orgullo o de nuestra vanidad; únicamente cuando hayamos contribuido a elevar el nivel de la fama y del renombre de Haro en cualquiera de sus aspectos comercial, industrial, moral o de cultura, debemos proclamarlo con satisfacción, con orgullo y con alta voz. ¿Cosas de Haro...? ¡Cosas de Haro...!

Hemos traído este comentario a nuestra sección por la alegría que nos viene produciendo las actividades de una industria local. Nos referimos concretamente a las «Tallerías Artísticas EMD», de las que es propietario y organizador nuestro dilecto amigo don José Luis Santos, espíritu rebosante de inquietud industrial y tan enamorado de su pueblo, que por contribuir a su engrandecimiento ha sabido desprender oportunamente, de mejores momentos económicos, porque ellas imponían el desplazamiento de sus industrias a otras localidades. Estas «Tallerías Artísticas», de las que existen centenas, en España, dedican especial atención al tallado y grabado de vidrio plano y curvado y a la confección sobre cristales y vidrio plateado de numerosos objetos de patentes exclusivas y de concepción expresa de las «Tallerías», tales como calendarios, penales, marcos, bandejas y un sin fin de artículos más, todos ellos de tantas facetas artísticas, que han llegado a merecer la atención de las autoridades y la admiración del público. Las «Tallerías Artísticas EMD» constituyen pues un motivo sobradísimo de orgullo para nosotros. En su centro de trabajo se adiestran multitud de jóvenes de ambos sexos, varios de los cuales pueden ser consideradas como verdaderos artistas en esta difícil especialidad, todos los cuales se han iniciado en estos talleres de verdadera artesanía y que por sus especiales características no atrevemos a calificar como «Escuela de Artes».

Notas Militares

VACANTES DE DESTINOS.—De suboficiales del Arma de Infantería, el libre elección. Brigadas, 3; sargentos, 55; de provisión normal: brigadas, 451; sargentos, 670. Regimiento de Bailén número 60, una de brigada y cuatro de sargento; Zona de Reclutamiento de Logroño, una de brigada.

QUINQUENIOS.—Al personal del Cuerpo de Suboficiales, debiendo empezar a percibirlos a partir de la fecha que a cada uno se le señala; brigada de la Caja de Recruta número 49 (Logroño) don Jesús Sáez Sáez, a partir de primero de setiembre de 1945.

CONCURSOS DE ESGRIMA.—Los jefes y oficiales seleccionados en los campeonatos regionales organizados por la Federación, que voluntariamente lo deseen y las necesidades del servicio lo permitan, podrán asistir al Campeonato Nacional (Madrid), verificando los viajes por ferrocarril y cuenta del Estado, y sin derecho a percepción de dietas.

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO.—En tanto continúe en vigor el decreto de 24 de julio de 1942 y disposiciones posteriores por las que se exceptúa temporalmente de incorporarse a filas, a determinado personal militar, dejará de ser destinado a Cuerpo y permanecerá en la situación de recluta en la Caja mientras que su reemplazo se encuentre en filas, pasando a la reserva cuando a éste le corresponda.

El personal que actualmente disfruta de tal beneficio, causará baja en los Cuerpos y alta en las Cajas de Recluta de procedencia en la próxima revista de comisario.

PAGO DE HABERES.—Los del mes de octubre se efectuarán en los siguientes días

Día 2, de 4'30 a 6'30 de la tarde, jefes, oficiales y suboficiales y de 6'30 a 8'30 de la tarde, Militados.

Día 4, a las mismas horas, todas las nóminas. Último día de pagos.

En los mismos días y horas serán satisfechas las facturas de masita.

Nota.—Los haberes que no se perciban los días señalados, serán reintegrados, no pudiendo hacerse efectivos hasta el mes siguiente.

Todo el personal, al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

Doña Amalia Duarte Medrano

Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. E. P. Su afilgado esposo, don Polcarpo Aloñe; hija, señorita Eugenia; hermana política, doña Dorothea Sobrino (Vda. de D. Gregorio Alonso); prima, Prisciliana Infante; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 2 noviembre 1945.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Funerál y Misa: El martes, 5, a las OCHO.

Iglesia parroquial: La Redonda.

LA SEÑORA Doña Amalia Duarte Medrano Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. E. P.

Su afilgado esposo, don Polcarpo Aloñe; hija, señorita Eugenia; hermana política, doña Dorothea Sobrino (Vda. de D. Gregorio Alonso); prima, Prisciliana Infante; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 2 noviembre 1945.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Funerál y Misa: El martes, 5, a las OCHO.

Iglesia parroquial: La Redonda.

LA SEÑORA Doña Amalia Duarte Medrano Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. E. P.

Su afilgado esposo, don Polcarpo Aloñe; hija, señorita Eugenia; hermana política, doña Dorothea Sobrino (Vda. de D. Gregorio Alonso); prima, Prisciliana Infante; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 2 noviembre 1945.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Funerál y Misa: El martes, 5, a las OCHO.

Iglesia parroquial: La Redonda.

LA SEÑORA Doña Amalia Duarte Medrano Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. E. P.

Su afilgado esposo, don Polcarpo Aloñe; hija, señorita Eugenia; hermana política, doña Dorothea Sobrino (Vda. de D. Gregorio Alonso); prima, Prisciliana Infante; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 2 noviembre 1945.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Funerál y Misa: El martes, 5, a las OCHO.

Iglesia parroquial: La Redonda.

LA SEÑORA Doña Amalia Duarte Medrano Falleció ayer, a los 68 años habiendo recibido los S. S. R. E. P.

Su afilgado esposo, don Polcarpo Aloñe; hija, señorita Eugenia; hermana política, doña Dorothea Sobrino (Vda. de D. Gregorio Alonso); prima, Prisciliana Infante; sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 2 noviembre 1945.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Funerál y Misa: El martes, 5, a las OCHO.

Iglesia parroquial: La Redonda.

LA SEÑORA Doña Amalia Duarte Medrano Falleció ayer, a los 68 años habiendo

SANTOS DEL DIA  
La conmemoración de los Fieles Difuntos, San Victorino.

# NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE AYER  
Máxima, 12,5; a las 15, media, 9,5; mínima, 6,6; a las 7,15 de la mañana.

## Importante discurso del cardenal primado en la Asamblea Obrera de Acción Católica Los obreros aclaman al Dr. Pla y Deniel

MADRID.—La Asamblea de Obreros de Acción Católica ha continuado esta mañana sus tareas en la residencia de los PP. Paulés. A las diez de la mañana se puso a discusión la ponencia sobre las leyes sociales españolas, interviniendo diferentes asambleístas. A las doce hizo su entrada en la residencia el cardenal primado de España, Dr. Pla y Deniel, que fue acogido con estruendosas ovaciones, que duraron largo rato.

Seguidamente, el cardenal entró en el salón de actos, donde pronunció un importante discurso. Comenzó diciendo que le satisfacía grandemente esta reunión, que ponía de manifiesto que la Iglesia, contra lo que algunos creen, se preocupa de los humildes, ya que humildes fueron los apóstoles y humildes fueron los santos que siguieron a Cristo. Se refirió luego a las encíclicas de «Rerum Novarum» y «Quadragesimo anno», de las que analizó diversos puntos, afirmando que en todas las conquistas sociales la Iglesia ha ido siempre en la vanguardia. Terminó exhortando a todos a laborar por el engrandecimiento espiritual, ya que el trabajo y la virtud van aparejados siempre. Fue objeto de una gran ovación.

Acompañaron en la presidencia al cardenal primado de España, los directivos de Acción Católica don Alfredo López, el P. Bonet y el señor Del Corral. Al abandonar la residencia el Dr. Pla y Deniel, se reprodujeron las manifestaciones de júbilo de los obreros, que le escoltaron gran parte del trayecto.

**EL OBISPO DE TARAZONA. VIATICADO**

TARAZONA, 1.—El obispo de la diócesis, Dr. don Nicanor Mutilla Irujo, ha recibido esta tarde el Santo Viático. Su larga enfermedad llevada con ejemplar entereza y resignación ha sufrido una agravación, y ante un posible desenlace, el obispo ha pedido los Sacramentos. La noticia de su gravedad circuló rápidamente por toda la ciudad, y en la catedral se formó una larga procesión del Santísimo para ir al palacio episcopal.

## Los refugiados españoles no pueden continuar en Gibraltar Se les comunica el ofrecimiento de admisión en Venezuela

LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN, 1.—La Prensa de Gibraltar publica hoy el siguiente comunicado oficial:

«El Gobierno ha estado estudiando la posición de los españoles a los que se ha concedido permiso para residir en Gibraltar en virtud de su petición de protección como refugiados políticos. La presencia de estos españoles en la colonia, aumenta la serie de dificultades que padece la población gibraltareña, y debe entender que el Gobierno de Gibraltar no le será posible continuar extendiendo su hospitalidad por un tiempo indefinido. El Gobierno ha estado en contacto con el Ministerio correspondiente de la metrópoli y con el Comité intergubernamental de ayuda a los refugiados.

El Gobierno venezolano está dispuesto a admitir la entrada de refugiados españoles actualmente residentes en Gibraltar y que correspondan a las siguientes categorías: Marina mercante, trabajos portuarios y artesanos. A todas aquellas personas cuyas ocupaciones correspondan a cualquiera de estas categorías, se les aconseja que notifiquen al comisario de Pólice, antes de primero de diciembre, si desean ser trasladados a Venezuela; si desean regresar a España o si desean, por su propia cuenta, trasladarse a otro lugar. Todas las solicitudes para trasladarse a Venezuela quedarán sujetas a la aprobación de las autoridades de aquel país. Se harán gestiones con las autoridades españolas para que las esposas y familiares puedan acompañar a aquellos cuya admisión en Venezuela sea aprobada. El número de refugiados españoles en Gibraltar asciende, en la actualidad, a unos 325, pues debido a las facilidades dadas por el Gobierno español, han regresado a la Patria, en los últimos meses, gran número de éstos».

## La festividad de Todos los Santos se celebra con gran fervor Las tumbas de los gloriosos caídos, cubiertas de flores

MADRID.—Los cementerios madrileños se han visto, en la mañana de hoy completamente atestados de personas que acudían, siguiendo la tradicional costumbre, a depositar ramos de flores en las tumbas de los difuntos. En el cementerio de la Almudena se han visto singularmente honradas las tumbas de Calvo Sotelo y de los mártires del Alzamiento, en cuya memoria se ha oficiado una misa, en presencia de familiares de los caídos. Este último acto ha sido organizado por la Hermandad de Madres y Familias de las víctimas del Cuartel de la Montaña.

En el cementerio de San Isidro, que se hallaba lleno de gentío la tumba del general Primo de Rivera ha sido cubierta de flores. En las demás necrópolis de la ciudad, el pueblo madrileño ha puesto de manifiesto su fervor en fecha tan señalada.

MADRID.—La Asociación de Familias Mártires de Aravaica, en memoria de sus gloriosos caídos por Dios y España, celebró hoy en el cementerio de Aravaica una solemne misa, a la que concurrieron infinidad de personas. Las inmensas lápidas que cubren el cementerio estaban repletas de flores. El cura párroco del citado pueblo dijo la misa, y terminada ésta se cantó un Vía Crucis.

Mañana, día de difuntos, en el mismo sitio, se celebrará una misa de réquiem por el descanso de aquellos mártires.

SEVILLA.—Hoy, día de Todos los Santos, se ha realizado la tradicional visita a los cementerios para depositar ofrendas piadosas. Sobre el mausoleo donde yacen los restos de José Luis, fueron colocadas flores en abundancia y un hermoso ramo de pensamientos con la siguiente dedicatoria:

«A pesar del tiempo transcurrido desde tu muerte, la acción taurina te recuerda como lidiador y torero insuperables».

Han sido muy visitadas las tumbas donde reposan las cenizas de los héroes de la campaña de África y el panteón colectivo de los mártires y mártires de nuestra Cruzada.

Sobre la tumba del que fue valiente torero el Espertero, había también muchas flores.

En el barrio de la Feria, de gran tradición popular, se celebran, a partir de hoy, importantes ceremonias religiosas y otros actos en honor de su Patrona, la Virgen de Todos los Santos.

El canónigo de la catedral, doctor Manuel Jerez, bendecirá el próximo día a las obras de reforma que se

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE...

(Viene de primera página)

Al final se renovaron los vitores a los dos países.

**SIGUEN LOS AGASAJOS EN CADIZ**

CADIZ, 1.—Los marinos del crucero escuela «La Argentina» dedicaron la mañana a pasear por la población y visitaron algunos templos, con motivo de la festividad del día. Por la tarde, a las cuatro y media, presentación en la plaza de toros de San Fernando un festival taurino, organizado en su honor por el Ayuntamiento. La plaza se llenó totalmente. Presidieron distinguidas señoras en unión del segundo comandante del «La Argentina» y el capitán y otras autoridades y el capitán de fragata don Manuel de La Hera, puesto a las órdenes del jefe argentino por la Capitanía General del Departamento. Amenizó la fiesta la banda de música del Tercio de Infantería de Marina, que interpretó al empezar y terminar los himnos argentino y español, terminados los cuales se dieron vitores a ambos países, a Perón y a Franco. Actuaron los matadores de toros Pepe Gallardo, «Niño de la Palma» y los novilleros Ramón Cervera y «Niño de la Palma Chico», con ganado de Moreno Santamaría, que resultó mansurrón y difícil. Terminada la fiesta los marinos argentinos se trasladaron al Casino de San Fernando, donde fueron obsequiados.

**EL GOBIERNO ESPAÑOL PIDE AL ARGENTINO QUE PROLONGUE LA ESTANCIA DE LOS MARINOS**

BUENOS AIRES, 1.—El embajador de España, conde de Bulnes, en nombre del Gobierno español, solicitó del Gobierno argentino que se prolongue algunos días más la permanencia en puertos españoles del crucero «La Argentina», con el fin de que la tripulación y los guardiamarinas que navegan a bordo de él puedan visitar diversas ciudades españolas. El Gobierno argentino ha accedido.—(Efe).

**COMIDA DE GALA EN ASUNTOS EXTERIORES**

MADRID, 1.—En el Palacio de Viana se ha celebrado esta noche una comida de gala ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, en honor de los marinos argentinos que se encuentran en Madrid.

Con el ministro de Asuntos Exteriores y el comandante del crucero «La Argentina», señor Malatesta, asistió una representación de jefes, oficiales y guardiamarinas que se hallan en esta capital. También se sentaron a la mesa, el ministro de Marina, el ministro plenipotenciario de la República Argentina en España y el encargado de Negocios, el marqués de Miraflores, la marquesa de Viana y otras personalidades de la sociedad madrileña.

## Avión francés estrellado Se calcula entre 20 y 25 el número de muertos

PARIS, 1.—En Saint Leger la Montagne, en el departamento de bajo Vienne, Francia central, se ha estrellado un aparato Junkers, perteneciente a una compañía de aviación comercial francesa, que realizaba el servicio Le Bourget-Paris-Casablanca. El número de muertos en el accidente, del que no hay supervivientes, se calcula entre veinte y veinticinco. Los cadáveres aparecen, según las autoridades locales, indistinguibles.—(Efe).

## Tras una lucha en la que resultaron muertos ocho bandoleros, ha sido detenida la banda de atracadores que cometió el doble asesinato de Chamartín

MADRID, 1. (5 tarde).—Realizadas incesantes investigaciones como continuación del servicio policial practicado en torno al atentado de que fueron objeto los pagadores de una empresa de construcción de esta capital, de cuyo suceso se dió cuenta en nota dada recientemente a la Prensa, por la Brigada Móvil se puso el mayor cuidado en la minuciosa identificación de los viajeros de distintas líneas de ferrocarriles, y como en el correo de Cáceres a Madrid del día 16 de octubre, infundiera sospechas a los agentes la legalidad de los salvoconductos de que eran portadores dos individuos, fueron detenidos sus poseedores, los que, con nombre supuesto, habían huido de Madrid, con motivo de las detenciones practicadas en Talavera, dadas a conocer en la nota al principio aludida, y pretendían, creyéndose ya por el tiempo transcurrido a salvo de toda sospecha, regresar de nuevo a Madrid. Estrechados hábil y pacientemente a preguntas, acabaron por confesar sus verdaderos nombres. Eugenio Gómez Román (a) «El Quincecos», o «El Motorista», y Crescenciano Sánchez Carrasco (a) «El Pitarras», viniéndose en conocimiento de que ambos pertenecían a la partida del llamado comandante Carlos, quien, como se recordará, resultó muerto en el encuentro habido en Talavera de la Reina, y de que sus propósitos eran reunirse, una vez en Madrid, con un tercer bandolero de la misma partida, que llevaba varios días, con nombre falso, en esta capital.

Con estos leves datos, las Brigadas Criminal y Social continuaron la labor, practicándose, en unión de la Guardia Civil, en Madrid, y varios pueblos, veinticuatro detenciones más, entre ellas las de dicho tercer bandolero, que resultó ser Timoteo Jurado Aguado (a) «El Media Noche», averiguándose que éste, con «El Quincecos» y «El Pitarras», formaban, en unión de otros, uno de los cuales se sabía era el padre de «El Quincecos», una partida que llevaba cometidos cuarenta atracos, algunos de ellos seguidos de asesinato.

Para lograr la detención de los restantes, se comunicaron repetidamente los datos obtenidos de las declaraciones al jefe de la Guardia Civil de la zona de Cáceres-Toledo y a los de las Comandancias de las indicadas provincias, los que, tras pesadas pesquisas, lograron localizar las zonas donde se encontraban, disponiendo la ejecución de diversas batidas, en el curso de las cuales los bandoleros hicieron tenaz resistencia, que fué vencida, resultando muertos ocho de ellos, llamados Jesús Gómez Recho (a) «El Quincecos», padre del primeramente detenido de igual apodo; Francisco Blas Romero (a) «El Sorio», Angel López Jiménez (a) «El Chólano», Valentín García Leal (a) «Gasolina», Félix Montero Calle (a) «El Ligaros», Emilio Fernández Nieto (a) «Nebre», José Serrano Gil (a) «El Especial» y Rufino Iglesias Gordo (a) «Zacarías». Y detenidos Juan Chirreco Manzano y José Antonio Domínguez (a) «Cervera» y Leoncio Real Belarano.

Los detenidos, en unión del armamento, documentación, material y efectos recogidos, fueron puestos a disposición del Juzgado Militar competente.

## TRUMAN, A VOTAR

WASHINGTON, 1.—El presidente norteamericano, Truman, ha marchado en tren especial a su residencia particular de Independence. Misión para votar en las elecciones que se celebrarán el martes. Aprovechará la ocasión para pasar el fin de semana con su madre, Marte Truman, en una casita que dista unos 25 kilómetros del pueblo de Independence.—(Efe).

El TAPON IRRELLENABLE es  
**Garantía**  
ANÍS CASTELLANA  
con tapon irrelleable

## UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL Represión del gamberrismo y la ordinariez

Recibimos, para su publicación, la siguiente nota del Excmo. Sr. Gobernador Civil:

«Por quejas repetidas y reclamaciones verbales formuladas ante este Gobierno Civil, de personas humildes y modestas de toda solvencia moral, se observa, y ello además es público y notorio desgraciadamente, que en los paseos públicos y otros lugares adecuados para ello, algunos mozos, y en ciertas ocasiones personas mayores, hacen grosero alarde de ordinariez, chulería y gamberrismo, llegando a la procaacidad con personas indefensas del sexo femenino, dando con ello la sensación de que la Rioja y su capital marchan a la cabeza de la incivildad, malos modos, y lo que es peor, se alardea de esa incultura y deshonestidad que, además, lleva el sello de la cobardía y falta de virilidad.

Para evitar en lo sucesivo este lamentable y denigrante espectáculo que tanto nos rebaja ante los demás, ruego y encargo muy especial y preferentemente a todos los Agentes de la Autoridad, que vigilen escrupulosamente los sitios y horas en que este desfachado proceder se verifica, para evitarlo o prevenirlo en primer lugar, y para castigarlo con la ejemplaridad y rigor obligados en último término, deteniendo, inmediatamente que el hecho infractor se realice, a su autor, y poniéndolo en la cárcel a mi disposición.

Logroño, 2 de noviembre de 1946.  
EL GOBERNADOR CIVIL.»

## Aparecen las primeras nevadas de otoño El frío se acentúa en toda la Península

MADRID, 1.—Durante el día de ayer atravesó por la mitad Sur de la Península una masa de nubes que dió lugar a precipitaciones de intensidad moderada en Andalucía y parte de Castilla la Nueva y después en las costas de Valencia y Cataluña y en las Baleares. Más tarde llegaron del Norte masas de aire frío, descendiendo la temperatura en el Duero por debajo de cero grados.

Temperaturas extremas: Máxima, de 23 grados, en Murcia y Sevilla; mínima, de 3 grados bajo cero, en Soría y Avila.

BARCELONA, 1.—Según comunica el Servicio Meteorológico, se han registrado en la Cordillera Pirenaica las primeras nevadas del otoño. En las últimas 24 horas, en el Valle de Arán, el espesor de la nieve es de cinco a seis centímetros, y por lo general la nieve ha caído mezclada con agua, en cantidad variable, de diez a quince centímetros por metro cuadrado. La temperatura ha descendido de cinco a seis grados en relación con las últimas 48 horas. En la zona de Estangento, el termómetro señaló seis bajo cero, y en la cumbre del Montseny un grado bajo cero. Para mañana se prevé una mejora de carácter transitorio, y se esperan nuevas precipitaciones acusadas en todas las zonas de la región.

JAEN, 1.—Desde hace 24 horas cae sobre la capital y provincia una lluvia intensa y algunas veces torrencial, que beneficia extraordinariamente a los campos; si bien a la cosecha de aceituna, que se presenta espléndida, le hace poco, por que el fruto se encuentra casi totalmente maduro; a la tierra de siembre le proporciona la humedad necesaria para realizar inmediatamente las faenas. El contento entre los labradores es grande.

MIAMI, 1.—Acusado de cometer un desfalco de seiscientos mil dólares, el cajero Arthur Nickel ha sido detenido en esta ciudad. Manifestó a la Policía que la cifra exacta del desfalco es de 750.000 dólares.—(Efe).

## Nuevas remuneraciones a los obreros de industrias eléctricas

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Trabajo por la que se determinan el suplemento de remuneración que percibirán los productores que trabajan de noche en las industrias de transformación, transporte y distribución de energía eléctrica.

Los productores a que se refiere la Reglamentación Nacional de Trabajo de 22 de diciembre de 1944, que trabajan de noche, disfrutarán de un suplemento de remuneración, denominado de trabajo nocturno, equivalente al veinte por ciento del jornal base inicial reglamentario asignado a su categoría profesional. Se considerará trabajo nocturno el comprendido entre las veintidós y las siete horas, pudiendo éste ser adelantado o atrasado por conveniencias locales, previa autorización de la Inspección de Trabajo. El suplemento mencionado anteriormente, se regulará por las siguientes normas: Si el tiempo trabajado dentro del período nocturno fuese inferior a cuatro horas, se abonará aquél exclusivamente sobre estas horas trabajadas; si las horas trabajadas excedieran de cuatro, se abonará el suplemento correspondiente a toda la jornada. Quedan exceptuados del cobro de este suplemento el personal subalterno de vigilancia de noche que hubiere sido específicamente contratado para realizar su función durante el período nocturno exclusivamente. De igual manera, estarán excluidos de este suplemento de retribución todos aquellos trabajos habitualmente efectuados en jornada diurna que hubieran de realizarse obligatoriamente en este período nocturno a consecuencia de hechos o acontecimientos calamitosos.

Este suplemento será independiente de las gratificaciones que en concepto de horas extraordinarias pudieran corresponderles.

## Deseo la devolución de dos pequeños recuerdos por razones sentimentales

LONDRES, 1.—La hija del exembajador norteamericano en Gran Bretaña, Catalina Kennedy, marquesa de Hartington, ha manifestado que desearía que los ladrones que la robaron joyas por valor de diez mil libras esterlinas, le devolvieran dos pequeños objetos incluidos entre los sustraídos y que ella aprecia más que ningún otro por razones sentimentales. Se trata de un emblema de oro de las fuerzas aéreas norteamericanas que pertenecía a su hermano, el teniente Kennedy, muerto durante la guerra última, y unos gemelos, que eran propiedad de su esposo, que también murió en el frente del Oeste poco después de su matrimonio.—(Efe).

## 35.850 dólares vale el pleo derecho de un obrero español

NUEVA YORK, 1.—El pleo derecho del obrero español José Montoya, de 30 años, natural de Almería, valla 35.850 dólares según determinaron ayer en esta ciudad los Tribunales de Justicia, que condenaron a la empresa petrolífera «Gulf Oil» a pagar como indemnización esa suma a Montoya. Recientemente, el citado obrero español perdió su pleo derecho en un accidente de trabajo a bordo del buque cisterna «Belgian Gulf», propiedad de aquella empresa.—(Efe).

## Los que huyen...

(Viene de primera página)

nalidad finlandesa, figura, asimismo, un nutrido grupo, pero ninguno de ellos conoce el español. Por ello, no se conocen detalles de su viaje.

**SALVADOS**

TANGER, 1.—Comunican de Casablanca que, en la madrugada, el semáforo aperció una pequeña embarcación que luchaba con las olas y corría el peligro de estrellarse contra las rocas. Saló la canoa de salvamentos, y, viniendo grandes dificultades, logró echarle la amarra y remolcarla hasta el puerto. Pudieron salvarse así milagrosamente ocho hombres y una mujer, todos estonianos, que huyeron de su país, abandonado a la Unión Soviética. Abandonaron Estonia y pasaron por Suecia. Embarcaron a bordo del «Kaleva», barco pesquero de 30 toneladas, sobre el que se proponían llegar a América. A causa de la tempestad, pasaron una terrible noche, biberan perdicé sin la intervención de la canoa de salvamentos.